
 

 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VERBALE N. 11  DEL 18/05/2007 

 
OGGETTO: INTERROGAZIONE SUL FINANZIAMENTO PER LA REALIZZAZIONE DI 

FOSSE BIOLOGICHE 

 

L’anno 2007 il giorno 18 del mese di Maggio alle ore 20.30 nell’Ufficio Comunale di Acuto 

e nella sede di convocazione consiliare. 

  

 Convocato dal Sindaco (ai sensi del D.lgs 267 del 18/08/2000) con avvisi scritti consegnati a 

domicilio nei termini prescritti, come riferisce il messo, si è ivi riunito il Consiglio Comunale in 

prima convocazione in seduta pubblica per trattare l’oggetto suindicato. 

 

 Fatto l’appello nominale, risultano presenti: 

 

N.     CONSIGLIERE        Presente        Assente 

1. Pilozzi Nazzareno      

2. Cori Claudio      

3. Bellucci Achille     

4. Meloni Giovanni     

5. Falamesca Orazio     

6. Cori Davide      

7. Cori Daniela      

8. Guidoni Alessio     

9. Agostini Luigi      

10. Agostini Augusto     

11. Serafini Leonello     

12. Piras Nino      

13. Casale Giacomo     

 
 12    1 

 

 

Risultato legale il numero degli intervenuti, assume la Presidenza il Sindaco Nazzareno Pilozzi 

    

E' presente l’Assessore D’Ascenzi Tamara. 

 

Partecipa il Segretario Comunale Dr. Raffaele Allocca. 

COMUNE DI ACUTO
Provincia Provincia Provincia Provincia di di di di FrosinoneFrosinoneFrosinoneFrosinone

Prot. 

 

Lì                            



Il Sindaco legge l’interrogazione presentata dai Consiglieri Comunali Serafini – Agostini Augusto e 
Piras. 
 
Successivamente il Sindaco afferma che l’iter seguito fino ad ora non è illegittimo, tuttavia è 
migliorabile tenendo presente che l’intento è quello di dare ai cittadini un contributo per le fosse 
biologiche ai fini della salvaguardia ambientale. 
 
Il Sindaco afferma poi che ha avuto un incontro con il Responsabile Tecnico dell’ATO 5 il quale si 
è reso disponibile ad effettuare una ricognizione ambientale a fini dell’erogazione di detti 
contributi; in tal modo un organo competente in materia potrà avallare con una propria perizia la 
necessità di tali fosse biologiche e quindi proseguire sulla strada di erogare contributi ai cittadini in 
tale direzione. 
 
Si può altresì chiedere una ricognizione dalla quale potrà scaturire anche una situazione tecnica 
diversa quale appunto quella della costruzione di un depuratore. 
 
Il Consiglio Comunale, all’unanimità, ascoltata la relazione del Sindaco, da mandato allo stesso di 
chiedere all’ATO 5 una ricognizione tecnica che una volta ottenuta sarà notificata a tutti i 
Consiglieri Comunali. 



Al Sindaco di Acuto

OGGETTO: interrogazione sul finanziamento per la realizzazione di fosse biologiche

    I sottoscritti consiglieri comunali Augusto Agostini, Nello Serafini, Casale Giacomo e Nino

Piras,

premesso:

che la maggioranza ha approvato nel Consiglio Comunale del 30 aprile 2007 una risoluzione

in cui si prevede l’erogazione di finanziamenti a privati per la realizzazione di fosse biologiche a

cittadini residenti sul territorio comunale in aree non servite dal sistema fognario;

che nella discussione relativa non è stata posta in discussione l’opzione di realizzare un

depuratore per la risoluzione strutturale e definitiva del problema;

considerato:

che a seguito della discussione svolta in Consiglio Comunale abbiamo voluto approfondire la

possibilità di realizzare il depuratore sopramenzionato;

che da ricerche effettuale, abbiamo rilevato che i costi relativi, pur non equivalenti a quelli

stanziati, sono comunque alla portata del Comune, a fronte di vantaggi notevolmente superiori;

che un intervento strutturale di questo tipo darebbe maggiori garanzie sul piano della tutela

ambientale; sarebbe comunque un intervento definitivo, senza perciò la necessità di dover in futuro

intervenire nuovamente e non solleverebbe dubbi di legittimità come insiti nell’intervento di

contribuzione ai privati come da voi deliberato; tantopiù che nell’area di campagna maggiormente

interessata dall’intervento la variante al PRG da voi proposta prevede la realizzazione di una zona

artigianale e commerciale, che renderebbe comunque necessario, in tempi relativamente brevi, un

intervento comunale per la realizzazione delle infrastrutture previste dalla legge, ivi comprese le

strutture di smaltimento delle acque nere;

chiedono di sapere:

se la S.V. non ritenga di dover approfondire in tempi rapidi, come riteniamo utile ed opportuno, la

possibilità di realizzare un intervento come quello sopra indicato.

Si chiede risposta in occasione del prossimo Consiglio Comunale già convocato per il 18 maggio.

Acuto, li   7 maggio 2007

I Consiglieri Comunali  



Letto, approvato e sottoscritto come segue: 

 

       IL PRESIDENTE                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE 

        Nazzareno Pilozzi                            Dr. Raffaele Allocca 
 

 

 

      CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Copia del presente verbale è stata affissa all’Albo Pretorio di questo Comune oggi per restarvi 

affissa 15 giorni agli effetti dell’esecutività ai sensi di legge.      

Acuto, lì 

 

                                                                          IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                            Dr. Raffaele Allocca 
 

 

Per copia conforme, per uso amministrativo 

 

 

Acuto, lì 
 

      

    IL  SEGRETARIO COMUNALE 
     Dr. Raffaele Allocca  

 

 


